План-конспект урока
Тема урока: Однородные тригонометрические уравнения.

Цель урока: Выработать у учащихся навыки решения более сложных тригонометрических уравнений, выделив общую идею решения: приведение уравнения к виду, содержащему лишь одну тригонометрическую функцию одного аргумента с последующей заменой переменной, или разложение  на множители.

Задачи урока: 
1) Уметь решать однородные тригонометрические уравнения I и II степени.

2) Воспитывать у учащихся самостоятельность, аккуратность, потребность в знаниях.

3) Развивать речь, внимание, память, расширять кругозор.

Тип урока: Изучение нового материала. 

Ход урока:
I. Организационная часть.
II. Повторение, применяя тест по темам «Тригонометрические функции» и «Тригонометрические уравнения».

III. Объяснение новой темы.

IV. Закрепление изученного материала.

V. Задание на дом.

I. Отметить отсутствующих, познакомить учащихся с планом и целью урока.

II. Актуализация опорных знаний учащихся. 

Работа с тестовым материалом. (слайды 1-17 презентации test.ppt 75Kb)
1. Найдите область значений функции y=-2sin5x
· [-10;10]

· [-5;5]

· [-2;2]

· [-2;0]
2.  Найдите корень уравнения cosx=-0.5 на промежутке [-π;0]

· –π/3

· –2π/3

· –π/6

· Корней нет

     3. Чему равен arcsin(-0.5)
· –π/6

· 7π/6

· 5π/6

· -π/3
     4. Вычислить ctg(arcsin3/5)
· 5/3

· 4/3

· 5/4

· 4/5
     5. Определить число корней уравнения cosх=0.2х

· 3

· 4

· 2

· 5
Задания теста учащиеся выполняют письменно в тетрадях.
III. Дадим определение однородных тригонометрических уравнений I и II степени. (слайд 1 презентации urawnenia.ppt 110Kb)
Виды однородных тригонометрических  уравнений

· аsinх + bcosх=0

-однородное тригонометрическое уравнение 1 степени

· аsin²х +вsinхcosх +сcos²х=0

-однородное тригонометрическое уравнение 2 степени

Объяснить учащимся, что sin и cos одновременно не могут равняться нулю. Показываем (слайд 2 презентации urawnenia.ppt 110Kb)
Алгоритм решения однородных тригонометрических 1 степени

· Если а≠0,то уравнение решается делением обеих его частей на cosх

· Вводится новая переменная z=tg
Рассмотрим (слайд 3 презентации urawnenia.ppt 110Kb)
Алгоритм решения однородных тригонометрических уравнений 2 степени

· Посмотреть, есть ли в уравнении член аsin²х

· Если член аsin²х в уравнении содержится, то уравнение решается делением обеих его частей на cos²х и последующим введением новой переменной z=tgх

· Если член аsin²х в уравнении не содержится(т.е.а=0), то уравнение решается методом разложения на множители: за скобки выносят cosх

IV. Тренировочные упражнения
№360(в,г), №361(в,г), №375(в,г), №362(в,г), №376(в,г), №377(б)

Таким образом, мы обсудили два основных метода решения тригонометрических уравнений: разложение на множители и введение новой переменной; в частности научились решать однородные тригонометрические уравнения.
V. Подведение итогов, выстановка оценок. Домашнее задание.
№360-№362(а,б), №375-№375(а,б), №379(а)
Данный урок разработан по учебнику Мордковича А.Г. «Алгебра и начала анализа».
